

EL DEFENSOR DE GRANADA

Granada.

REDACCION ADMINISTRACION
TALLERES SAN MATIAS, NUM. 10
APARTADO DE CORREOS, 85
BOFAS DE OFICINA DE PINTA DE MALAGA
A CADA DIA DE LA SEMANA

PUBLICACION DE SUSECRIPCIÓN
En Granada, 21 mes, 2 ptas. Provinciales, 20
meses; 7,50 ptas. Extranjeras, idem, 25
pesetas. América, idem, 11 pes.

Año LV - Número 29.576 Sábado 10 de Noviembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONOS REDACCION 2-7-28 ADMINISTRACION 2-6-41 DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Intereses locales Solidaridad granadina

Cuando se pide con razón y la razón va avalada por la voluntad colectiva de defender los intereses legítimos de una ciudad, de una comarca, de una provincia, es difícil que en las alturas del Poder público puedan cerrar los ojos ante las justas demandas. Por eso, los tabicadores granadinos han logrado resolver favorablemente su pleito. La cuestión había interesado a toda Granada, y los elementos representativos de la capital y de la provincia hicieron suyas las peticiones de los cultivos de tabaco.

Debemos felicitarlos del éxito conseguido, pero al propio instante importa mucho recoger las enseñanzas que se desprenden de este caso ejemplar para ajustar a ellas otras necesarias actuaciones en defensa de los intereses granadinos. En Madrid han escuchado muy pocas veces la voz de Granada, pero hoy que hacer notar que en muy escasas ocasiones ha sabido Granada hacerse oír de los gobernantes.

Peticiones aisladas, gestiones sin fuerza y sin continuidad, actividades dispersas y a veces contradictorias, fueron, en resumen, la base de una política condenada generalmente al fracaso por su completa ineficacia. Por esta causa, muchos de los problemas dependientes del Estado permanecen sin resolver en nuestra provincia. Las vagas promesas ministeriales han sido siempre la respuesta apropiada a unas peticiones formuladas sin un profundo sentido de solidaridad granadina, sin gran entusiasmo y sin eficaz perseverancia.

En torno al problema de los cultivos de tabaco—que es fundamental

La reunión de la Ponencia ministerial

El general López Ochoa informó ampliamente de lo ocurrido en Asturias, y se decidió el nombramiento de gobernador general, que ha recaído en un magistrado del Supremo

Madrid 9.—A las dos de la tarde terminó la reunión de la Ponencia ministerial.

El general López Ochoa estuvo con los ministros y el presidente todo el tiempo que duró la deliberación.

A la salida, el señor Lerroux dijo: —Como el relato que nos ha hecho el general López Ochoa ha sido tan ameno e interesante, hemos estado todos pendientes de su palabra y no hemos hecho otra cosa.

Mañana seguiremos, porque precisamente nos asombramos a las puertas de Oviedo cuando decidimos levantar la sesión por lo avanzado de la hora.

Hemos decidido el nombramiento del nuevo gobernador general de Asturias, después de hablar con el general López Ochoa respecto a las zonas afectadas por la revolución, y en las que el nuevo gobernador debe actuar.

No puedo decir el nombre del designado porque él mismo no lo sabe. Sólo añadir, para que ustedes vean que quiero ayudarles en su misión, que es un magistrado del Supremo.

Los periodistas le preguntaron sobre la visita del presidente de las Cortes, y el jefe del Gobierno se preguntó a sí mismo:

En la Facultad de San Carlos

Elementos tradicionalistas originan disturbios, resultando varios heridos por disparos

Madrid 9.—Esta mañana, a las once y media, cuando se daban las clases normalmente en la Facultad de Medicina de San Carlos, irrumpió un grupo de jóvenes compuesto por unos veinte, la mayoría de los cuales se tocaba con bofia azul.

Estos jóvenes comenzaron a repartir entre los alumnos que se hallaban en las galerías unas hojas que llevaban por epígrafe: «A los estudiantes españoles decentes».

Esta hoja no tiene pie de imprenta y su texto es gravemente ofensivo para los estudiantes de la F. U. E., para los socialistas y para algunos católicos.

La lectura de esta hoja originó las primeras protestas, y los estudiantes que habían entrado en ella, se agredieron. De pronto sonó un disparo, y como si fuera una señal, se oyeron después muchos más.

Resultaron cuatro estudiantes heridos, dos de ellos graves, al parecer.

Los diagnósticos de los heridos y filiación de los mismos no ha sido posible averiguarlo, porque sobre ello guardan gran reserva tanto el decano de la Facultad como las autoridades.

Desde que comenzaron los incidentes se dió aviso a la Dirección General de Seguridad, desde donde se enviaron fuerzas de Asalto, entrando en el edificio seis jefes, que practicaron cacheos y detuvieron a 17 personas.

Los nombres de los detenidos tampoco han podido saberse, y a muchos les fueron ocupadas armas de fuego.

Cuatro individuos penetraron en un despacho del primer piso y amenazaron con una pistola a la persona que se hallaba allí. Después abrieron el balcón y colocaron una bandera tradicionalista.

El decano de la Facultad, al oír los disparos, salió a las galerías y exhortó a los estudiantes a que de una vez abandonaran sus ideas políticas y se dedicaran única y exclusivamente a sus estudios.

Vuestras armas—agregó—deben ser los libros. Aquí no debe haber izquierdas ni derechas. En los centros docentes sólo debe haber profesores y alumnos; aquellos para explicar y los otros para aprender.

Estas palabras fueron como un sedante, pues los ánimos, que estaban muy excitados, se calmaron, y los estudiantes comenzaron a abandonar ordenadamente la Facultad, siendo cacheados por la fuerza pública, a la puerta

SILUETA DEL DIA

Los poetas

La verdad es que en nuestro país tenemos un concepto muy deplorable de la función social y política de los poetas. Los poetas, a juicio de una considerable masa de opinión, sólo sirven para escribir unos renglones cortos sobre temas intrascendentes, como si el mundo no estuviera lleno de problemas pavoscos. La gente de nuestro tiempo no concibe que un ciudadano se encierre en su casa y se aisle del mundo exterior con la única finalidad de poner en verso sus emociones íntimas, sin acordarse del paro obrero, ni del desajuste de la economía, ni de las convulsiones sociales que llenan de prosa dramática las columnas de los periódicos. Ya hemos quedado hace tiempo en que la forma poética está llamada a desaparecer, pero los poetas son continuos y siguen dedicados, en su total desajuste, a la inútil tarea de sus expansiones líricas, como si el público estuviera para romances. Y hay que plantear claramente el problema. O los poetas dejan las melancolías del otoño para incorporarse a las cuestiones que hoy preocupan a las gentes o tendrán que encerrarse sus lirios en el desván de los trastos viejos.

Precisamente, en Alemania acaban de hacer un llamamiento a los poetas para que se dediquen a cantar en versos heroicos las gestas actuales de Alemania, abandonando, por inservibles, los temas frívolos. De este modo se quiere aprovechar con finalidades sociales y políticas el inevitable desbordamiento lírico de los poetas. Ni más ni menos que la canalización de un río con fines prácticos o la utilización de un salto de agua para producir riqueza industrial. ¿No podríamos hacer aquí algo parecido para dar útil empleo a la energía lírica por ahí desperdigada? Tal vez fracasasen muchas leyes en nuestro país porque los poetas no las han embellecido con sus rimas. Si los poetas se dedicasen a cantar las excelencias de la ley de labores forzoso, es muy posible que el campo floreciera esplendidamente, y por este orden se podrían resolver

Noticias de Gobernación

Regreso del subsecretario. La vida de este Gobierno será muy duradera

Madrid 9.—Esta mañana regresó de Barcelona el subsecretario de Gobernación, señor Benzo.

El ministro recibió a los periodistas, y les dijo que estaba muy satisfecho de la fórmula recontrada por el señor Benzo para la reorganización de la Policía de Cataluña.

El señor Vaquero desmintió los rumores de una posible crisis, y dijo que la vida de este Gobierno sería muy duradera.

También manifestó que tenía noticias de los sucesos ocurridos esta mañana en la Facultad de San Carlos, los cuales habían revestido poca importancia, sofocándose inmediatamente la fuerza pública.

EN CHILE

Chilenos y norteamericanos se disputan unos terrenos y se envían tropas en avión

Santiago de Chile 9.—Tropas y un avión militar han salido con dirección a Guantánamo para reducir un movimiento en los montes de Cuneira, donde hay grupos de paisanos fuertemente armados.

Las autoridades militares se niegan a divulgar detalles.

El comandante militar de la provincia de Oriente ha explicado los motivos de haber sido enviadas tropas en avión.

El conflicto se ha motivado por 600 familias de colonos que se apoderaron indebidamente de tierras, y que desde hace más de un año han hecho resistencia armada a los dueños de los terrenos norteamericanos, que intentan dividirlos y ejercer vigilancia sobre los mismos.

Los terrenos en litigio son los conocidos por Realengo diez y ocho.

Las tropas enviadas harán un reconocimiento.

Recientemente los colonos arrojaron de la comarca a los ingenieros que fueron a realizar una inspección.

Disposiciones oficiales

El ingreso en las Facultades universitarias

Madrid 9.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones: Concediendo la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco y condecoración, al doctor don Enrique Slocker.

Decreto de Instrucción pública disponiendo que para el ingreso en las Facultades universitarias se someterá a los alumnos a una prueba de capacidad ante un Tribunal constituido por catedráticos de las Facultades de Ciencias, Filosofía y Letras.

Concediendo derecho a ingresar en la escala de aspirantes del Cuerpo de porteros de los ministerios civiles a los repartidores de Telégrafos que hayan sido nombrados a propuesta de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Concediendo moratoria para la presentación, aceptación, cobro y levantamiento de protestas de los efectos mercantiles que representen créditos contraídos en los Consejos de Oviedo, Grado, Mieres, Langreo, Aller, Pola de Lena, Pola de Siero y Nava, con anterioridad al 15 de Octubre del corriente año, hasta que se señale.

Un empleado que desaparece con sesenta mil pesetas

Barcelona 9.—Se presentó en el Juzgado un representante de la Compañía Catalana de Gas y Electricidad, diciendo que después de un recuento se ha podido comprobar que el cobrador de aquella entidad ha desaparecido con sesenta mil pesetas.

Siguen los atracos

INTENTAN DESVALIJAR A DOS HOMBRES, A LOS QUE HIRIERON GRAVEMENTE

Valencia 9.—A última hora de la tarde, cuando terminada la labor propia de su profesión, el tratante de ganados Juan Bautista Romero, de 45 años, regresaba a Amacera, donde reside, en compañía de su hermano Miguel y un amigo de ambos llamado Miguel Reig Urbano, de 29 años, a la entrada de la calle de Francisco Adell, donde habitaban, vieron a dos individuos que les infundieron sospechas.

Bautista preguntó a los desconocidos el motivo de su permanencia en aquel lugar, y por toda contestación sacaron sus pistolas, intimidando a Bautista a que les entregara cuanto dinero llevase.

Intentó Bautista huir, y en aquel momento le dispararon, hirándole gravemente en el pecho.

Francisco Reig quiso auxiliar a su amigo, y los atracadores le dispararon también, causándole una herida grave en un muslo.

Los criminales bandidos huyeron sin conseguir llevarse un céntimo.

DE SOCIEDAD

En el cuartel de Artillería

Conferencia del capitán don Rafael Miranda Dávalos

Conforme se tenía anunciado, ayer tuvo lugar, en el local del cuartel de Artillería, la brillante conferencia del capitán don Rafael Miranda Dávalos.

Presidió el coronel don José Iriarte Arjona, asistiendo al acto todos los jefes y oficiales del Regimiento.

Concedida la palabra al conferenciante, éste empezó diciendo:

Voluntariamente, y creyendo cumplir con un patriótico deber, voy a dirigir unas palabras, palabras que no brotan de mi cerebro puesto al servicio de determinada idea o causa partidista; nada de eso, mis palabras, a falta de otros méritos, creo que tienen aquí vocación, tienen la hermosa virtud de ser brotes deprimidos de un corazón español consagrado por entero al servicio de España, madre común de todas las ideas, de todas las causas, de todos los partidos, siempre, como es natural, que estén inspirados sus ideales de nobleza, de honradez, de caridad y de justicia.

España entera ha vivido, y vive aún, unos días de enorme inquietud como consecuencia de la revolución en ella desencadenada, revolución cuyas principales características han sido la destrucción moral y material de todo cuanto significaba civilización y cultura, todo cuanto significaba para la consecución de un modo de vida y de un modo de vida que tal fin el ataque feroz y sangriento contra el Ejército y la Religión, no porque estas dos grandiosas instituciones sean las responsables de las miserias humanas, sino por todo lo contrario, pues precisamente el Ejército con su fuerza y la Religión con sus virtudes, se oponen decididamente a que el desorden y el vicio se apodereen de nuestra vida patria.

Ensalza después el heroísmo del Ejército frente a los nuevos revolucionarios y dice que todas las ciudades importantes de España

POLÍTICA

La tragedia de una generación

No voy a decir nada de la muerte de Sirval. De él podría hablar mucho, porque he vivido en su amistad algunos años, y su espíritu era bien afilado en mí. Pero todas las palabras que me inspira el episodio que me costó la vida deseo decirlos en voz baja, para mí mismo.

Lo que quiero hablar, sin embargo, es del drama de nuestra generación, la suya y la mía, y también de la de muchos jóvenes que al remontar la cumbre de los treinta años se encuentran en la terrible soledad de sus ideas, flaqueados por el resentimiento y por el odio, francotiradores de una lucha social que se prolonga más allá de la política. Los que empezamos a actuar en la vida pública durante la dictadura, no creamos que el problema consistiese en sustituir la autocracia por una democracia viejo régimen.

El que atorado a un liberalismo doctoralista crea que el Estado de hoy puede ser el que ha caído hace un siglo en nuestro propio país, o es un pobre hombre sin conciencia cultural y política, o un inocente con vocación de mártir. Por eso muchos de nosotros hemos pensado, apenas instaurada la República, que si de veras el nuevo régimen había de transformar la sociedad española, era preciso que revisase con rigor las instituciones y órganos políticos en trance de ruina en muchos estados modernos. Reforma del sufragio, transformación del Parlamento, concentración de poderes en la Asamblea constituyente y una serie de medidas que precisamente los pueblos más civilizados del orbe están solicitando con urgencia. En vez de esto, el contenido del viejo Estado se vació en los moldes del nuevo, sin un atisbo original, sin una fórmula propia, y la deslitación de los que formaban en vanguardia para traer la República se hizo visible bien pronto.

Claro que la democracia formalista no agradaba a los jóvenes; en cambio, tenía la adhesión de los republicanos históricos, de los que habían heredado el culto sentimental a la pobre República del 78 y aun de aquellos universitarios formados en el trancanto.

Del mismo modo, abogados y escritores, que aparecían en la vida pública con el atuaje político de la Regencia, soñaban con la República a la francesa, modelo de orden y de imperialismo bien graduado. Ahí tienen, sin embargo, esa República francesa intentando variar la Constitución y pactando con los soviets, hasta dar entrada a Litvinof en la Sociedad de Naciones.

El pensamiento del 98, anarquista, insolidario, disociador, como he dicho en otros artículos, era otro de los enemigos que se oponían a un auténtico movimiento renovador. Frente al espectáculo y al desajuste que se desprendía de la generación del 98, había que destacar un espíritu esforzado, el ímpetu optimista y vital de nuestra época, amiga de la naturalidad, partidaria del ascenso social de las masas, cuya situación no podía ser la misma que el viejo régimen. Ya cité en otra ocasión las ideas sociales de Gannivet, no sólo antideocráticas, sino nihilistas. «Tomado el pueblo como organismo social—dice el suicida de Riga—, me da la idea patada en la boca del estómago, porque me parece que es hasta un crimen que la gente se meta en cosas que no seen trabajar y divertirse. Gannivet era un antisocialista integral. Esta idea no podía ser compartida por hombres que, sin deseando una democracia autoritaria, como propugnaban muchos de nosotros, pensaban que la libertad contra la libertad es un crimen, creíamos en la tendencia colectivista de la República española.

Queríamos la revolución desde el Poder. Pensábamos que en una democracia orgánica el Estado burgués, en su forma integral no existe, y que el capitalismo poco a poco va cediendo en sus posiciones, hasta dejar que se filtren soluciones de tipo socialista, sin necesidad de encender la guerra de clases, aun reconociendo su fatalismo histórico. La colaboración socialista en la primera época de la República respondió indudablemente a esta posición de realismo político.

Pero pronto nos encontramos los que pensábamos de este modo con que la lucha política se planteaba en diferente terreno. Hemos aquí, simpatizantes de una España nueva, de un mundo nuevo, desilusionados de las soluciones catrónicas; pero enemigos también de una política retardataria que ha perdido el control de su propio instinto.

El drama de nuestra generación se manifiesta principalmente en que sus inquietu-

La política francesa

DECLARACIONES DEL NUEVO JEFE DEL GOBIERNO

París 9.—Al salir del ministerio de Obras públicas para dirigirse al Palacio del Eliseo el nuevo presidente del Consejo, monsieur Flandin, declaró:

—La tragedia continúa. He logrado reunir a mi alrededor a hombres que servirán con fervor a Francia y a la República, y sabrán olvidar las diferencias de partido que les separaban y sólo tendrán un objetivo: luchar de corazón contra la miseria y el paro, restaurar la economía, mantener la Hacienda pública y rejuvenecer y modificar el Estado.

La suerte de Europa

¡Vamos, esto ya se va enmendando! Al fin se va a decidir la suerte de Europa. Ya era tarde. Cada año nos sobrevolaba la profecía diplomática y temblábamos ante el anuncio sin fecha. El año anterior no se decidió y el ímpetu optimista y vital de nuestra época, amiga de la naturalidad, partidaria del ascenso social de las masas, cuya situación no podía ser la misma que el viejo régimen. Ya cité en otra ocasión las ideas sociales de Gannivet, no sólo antideocráticas, sino nihilistas. «Tomado el pueblo como organismo social—dice el suicida de Riga—, me da la idea patada en la boca del estómago, porque me parece que es hasta un crimen que la gente se meta en cosas que no seen trabajar y divertirse. Gannivet era un antisocialista integral. Esta idea no podía ser compartida por hombres que, sin deseando una democracia autoritaria, como propugnaban muchos de nosotros, pensaban que la libertad contra la libertad es un crimen, creíamos en la tendencia colectivista de la República española.

Queríamos la revolución desde el Poder. Pensábamos que en una democracia orgánica el Estado burgués, en su forma integral no existe, y que el capitalismo poco a poco va cediendo en sus posiciones, hasta dejar que se filtren soluciones de tipo socialista, sin necesidad de encender la guerra de clases, aun reconociendo su fatalismo histórico. La colaboración socialista en la primera época de la República respondió indudablemente a esta posición de realismo político.

Pero pronto nos encontramos los que pensábamos de este modo con que la lucha política se planteaba en diferente terreno. Hemos aquí, simpatizantes de una España nueva, de un mundo nuevo, desilusionados de las soluciones catrónicas; pero enemigos también de una política retardataria que ha perdido el control de su propio instinto.

El drama de nuestra generación se manifiesta principalmente en que sus inquietu-

Información municipal

Ya se están recibiendo donativos para las Cantinas escolares

El presidente de la Gestora municipal, señor Sanz Blanco, sostuvo ayer una conferencia telefónica con el señor Rivero Domínguez, dándole cuenta de que se había realizado a satisfacción sus gestiones en Madrid y que regresaría a Granada hoy por la mañana a fin de presidir el Cabildo.

El señor Sanz Blanco regresará hoy

El presidente de la Gestora municipal, señor Sanz Blanco, sostuvo ayer una conferencia telefónica con el señor Rivero Domínguez, dándole cuenta de que se había realizado a satisfacción sus gestiones en Madrid y que regresaría a Granada hoy por la mañana a fin de presidir el Cabildo.

Las cantinas escolares

En el negociado de Instrucción pública se nos informó ayer de que ya se estaban recibiendo muchos donativos de particulares para contribuir a la organización de los servicios de las cantinas escolares.

Comisión de Gobernación

La comisión de Gobernación celebró reunión ayer al mediodía, despachando numerosos asuntos de trámite sobre personal.

Para la suscripción destinada a la fuerza pública

El presidente accidental de la Gestora, señor Rivero, acompañado del secretario de la Corporación, señor Horquero, marchó ayer por la mañana al

Reclamaciones sobre matrículas de impuestos

En el negociado de Impuestos se nos facilitó una nota por la que se recuerda al público que el día 12 del corriente termina el plazo para oír las reclamaciones que se hagan contra las matrículas de los arbitrios sobre canchales y bonetes, transformadores de particulares, todos y cinco por ciento sobre la cuota al Tesoro en la contribución industrial de los establecimientos públicos, advirtiéndose al mismo tiempo que, transcurrido dicho plazo, no se admitirán reclamaciones, procediéndose al cobro de los impuestos respectivos.

La recaudación en Arbitrios

Según nota facilitada en el negociado de Arbitrios, ayer, las operaciones recaudatorias dieron un total de pesetas 8.323,91.

Sesión de la Academia Española

Madrid 9.—Ayer sesionó la Academia Española su sesión semanal ordinaria, presidida por su excelencia.

El señor Alcalá Zamora propuso que se redactaran en la forma que indicó las actas en el Diccionario de las palabras: «Prestación», «Préstamo», «Privilegio», «Procurador», «Pródigo», «Promesa», «Propiedad» y «Proposición».

También formularon observaciones sobre las palabras «Tasa» y «Modulo» otros académicos.

En la Diputación

Las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales terceros

Siguieron ayer tarde las oposiciones a las plazas vacantes de oficiales terceros, y fueron llamados los opositores números 42, 45, 46 y 47. No aprobó el primero, se retiraron los dos siguientes, y fué aprobada la señorita Rosario Román Urquizar, número 47, que obtuvo 16 puntos.

A las tres y media de la tarde siguieron hoy las oposiciones, estando llamados desde el opositor número 48

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES

En Granada, 21 mes, 2 ptas. Provinciales, 20 meses; 7,50 ptas. Extranjeras, idem, 25 pesetas. América, idem, 11 pes.

Las sesiones de las Cortes

Se ha concedido el suplicatorio para procesar al ex ministro señor Largo Caballero

Comienza la aprobación del Reglamento de la Cámara

Madrid 9.—A las cuatro y veinticinco de la tarde comienza la sesión, presidida por el señor Alba.

Se suspende seguidamente el debate y se levanta la sesión a las nueve y veinte de la noche.

LA SESIÓN DEL MARTES

Madrid 9.—Al terminar la sesión, el presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que a la sesión del martes comenzará discutiéndose el nuevo Reglamento.

Hace uso de la palabra, recordando lo inhumano del asesinato y elogiando al señor Oreja los señores Bilbao, Gil Robles, Goicoechea, Rey Mora, Rahola Horn, Royo Villanova, Muñoz de Diago, Fernández Castellanos, Primo de Rivera, el ministro de Justicia, Domínguez Arévalo, Martínez Arenas y el presidente de la Cámara.

Todos ellos, con palabras muy sentidas, reconociendo que era un perfecto caballero y hombre de grandes méritos.

El señor Alba: No nos queda otra cosa que hacer que enviar la muerte del señor Oreja, porque vivió con dignidad, trabajando fecundemente y murió con gloria.

Se pone a debate el dictamen de la comisión de Suplicatorios, concediendo autorización el juez militar de Madrid para procesar al diputado Francisco Largo Caballero, por el delito de rebelión militar.

El señor Velasco da explicaciones sobre los motivos que han inducido a la Comisión para dictaminar favorablemente el suplicatorio, sin perjuicio de que más adelante intervenga de nuevo.

El señor Careaga explica su voto, expresando que antes de conceder la autorización debieran realizarse otras gestiones.

El señor Llamamié de Clairac desautoriza al señor Careaga.

Rectifica éste y expresa que sólo quiso explicar su abstención.

Seguidamente se aprueba la concesión del suplicatorio.

Se discute la reforma del Reglamento de la Cámara.

El señor Gil Robles, presidente de la Comisión, da explicaciones y elogia el contenido del dictamen que ha dirigido en sesiones muy extensas el señor Bestéiro, anterior presidente.

Vuelve a elogiar el contenido del dictamen.

El señor Royo Villanova interviene para hacer aclaraciones.

El presidente de la Cámara también formula algunas advertencias.

Un secretario da lecturas a dos artículos y se aprueba hasta el 22.

Se suspende el debate y se reanuda la discusión sobre

LOS SUCESOS DE ASTURIAS

El señor Roa de la Vega interviene, haciendo un relato de dichos sucesos.

El señor Manghina dirige duros ataques al ministro de la Guerra.

Este le contesta defendiéndose.

El señor Rodríguez de Viqueo habla de la necesidad de que se haga justicia al Ejército, y con referencia a los mandos, pide asimismo también que se haga justicia, cosa que ansia la familia militar.

Annuncia una interpelación sobre asuntos militares.

Termina diciendo que al soldado no se le debe educar con escuelas, sino con un mando inteligente y puesto al servicio de España.

El ministro de la Guerra: Me ha sorprendido la interpelación de su señoría expresada esta tarde sin estar anunciada. Voy, pues, a contestar determinadas insinuaciones.

Respecto al caso del teniente coronel Vadera, no ha habido ocasión de conceder un mando a este jefe, pero se le concederá cuanto antes.

Elegia la colaboración prestada por numerosos jefes y oficiales que se han lamentado de que al Ejército no se le diera la debida movilidad, y dice que su criterio es sólo suprimir unidades para llegar a constituir la llamada División francesa, que la constituyen tres regimientos en vez de cuatro.

El ministro de la Gobernación expresa su agradecimiento a las Cortes por haber aprobado los créditos necesarios para dotar a la Guardia civil de elementos defensivos.

En relación con los hechos acontecidos, dice que es necesario empezar esa reconstrucción nacional.

El señor Albiñana ataca duramente al Gobierno por su imprevisión.

El señor Alba interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Careaga interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Llamamié de Clairac interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Velasco interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Royo Villanova interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Gil Robles interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Bestéiro interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Careaga interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Llamamié de Clairac interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Velasco interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Royo Villanova interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Gil Robles interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Bestéiro interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Careaga interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Llamamié de Clairac interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Velasco interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Royo Villanova interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Gil Robles interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Bestéiro interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

El señor Careaga interviene para defender al Gobierno de las acusaciones que se le hacen.

LA SITUACION POLITICA

La ponencia ministerial se ocupa de Cataluña, acordando sustituir el Gobierno de la Generalidad por un organismo con elementos representativos del Estado que, a su vez, pueden designar una Comisión Gestora

CIRCULAN INSISTENTES RUMORES DE CRISIS PROVOCADA POR LA SITUACION DE LOS SEÑORES HIDALGO Y SAMPER

REUNION DE LAS MINORIAS DE ACCION POPULAR Y AGRARIA

Madrid 9.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunida la minoría parlamentaria de Acción Popular, presidida por el señor Gil Robles.

A la reunión asistió también el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández, quien expuso a sus compañeros de partido los proyectos que tenía en estudio relativos a cuestiones de su Departamento.

Algunos de sus compañeros le hicieron observaciones.

Después acordaron que en el homenaje al señor Oreja hable el señor Gil Robles en nombre de la minoría.

A continuación se trató de la política local y general de los actuales momentos, y se concedió un amplio voto de confianza al señor Gil Robles.

También se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría agraria, que fué presidida por el señor Royo Villanova.

Se manifestó a los periodistas que habían tenido un cambio de impresiones sobre los proyectos pendientes de discusión y especialmente sobre la conducta a seguir por la minoría en la discusión de la Reforma del Reglamento de la Cámara.

También hablaron de los proyectos pendientes y de los dictámenes de las comisiones de Agricultura y Presidencia.

Los representantes agrarios de estas comisiones dieron cuenta de la marcha y fueron autorizados para que informen en la reducción de los dictámenes.

El SEÑOR ALBA CONFERENCIA CON EL SEÑOR LERROUX

Madrid 9.—Mientras estaba reunida en la Presidencia la Ponencia ministerial que se ocupa de los problemas de Cataluña y Asturias, llegó el presidente de la Cámara don Santiago Alba.

El señor Lerroux le recibió en la hora y la entrevista se prolongó un rato.

Produjo gran expectación esta visita del señor Alba al presidente, ya que no es habitual su presencia en la Presidencia del Consejo.

El señor Alba le explicó a la salida, diciendo que había creído un deber advertir al jefe del Gobierno que debe comenzar cuanto antes la discusión del presupuesto.

He visto en los periódicos diversos comentarios acerca de la proposición accidental que ayer presentó el señor Goicoechea y los juzga equivocados.

Yo dije ayer a los periodistas que esa proposición tenía calidad de voto de censura y que no podía ser discutida sino mediante los trámites reglamentarios.

La conclusión—respondió un periodista—es explicable, porque usted, contestando al señor Calvo Sotelo, dijo que la proposición no se votaría aún por tener que hablar sobre ella diez oradores, y el señor Alba repuso:

Lo que sucede es que en los periódicos muchas veces son personas distintas las que hacen el comentario político y la información, porque el comentario estaba de más si se tiene en cuenta que yo dije a los informadores que la proposición no podía votarse.

Lo que yo dije en el salón de sesiones es que faltaban diez oradores para el debate de Asturias; es decir, que aparte del señor Goicoechea había diez oradores más. Repito que la proposición está cancelada.

Añadió que el homenaje al señor Oreja duraría una hora aproximadamente y como el suplicatorio para procesar al señor Largo Caballero no tenía discusión y tampoco tendría mucha el proyecto de Reglamento de la Cámara, se entraría después en el debate de Asturias.

INTERESANTE CONVERSACION CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 9.—La nota más interesante en los pasillos fué la conversación mantenida entre el ministro de la Guerra y los periodistas.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION PUBLICA

Madrid 9.—En representación de la Cámara de la Propiedad, varios de sus miembros visitaron al señor Lerroux y le entregaron para la suscripción pública con destino a las fuerzas diez mil pesetas, por la Junta consultiva de dicha Cámara, y otras diez mil de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid.

LA PONENCIA MINISTERIAL SE OCUPA DE CATALUÑA

Madrid 9.—En la sesión celebrada por la ponencia ministerial, se trató con gran extensión de la preparación del proyecto que ha de servir para implantar un régimen transitorio en Cataluña.

Para tal fin había tres propuestas: Una del presidente del Consejo, otra del señor Anguera de Sojo y la tercera del ministro de Justicia.

La ponencia se decidió a tomar por base la del ministro de Justicia, en la que se mantiene el criterio de que el Gobierno de la Generalidad se transforme en un organismo que esté representado por un elemento del Estado designado por las Cortes y que éste, si lo cree oportuno, designe a su vez una

COMENTARIOS SOBRE LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid 9.—Refiriéndose a los rumores de crisis, decía esta tarde ante varios diputados y periodistas un significativo ex ministro radical, que no obstante los propósitos que se le atribuyen de producir bajas en el Gobierno los consideraba ineficaces, y en efecto, dichos propósitos insistían en plantearlos algún grupo parlamentario.

La razón de ello es un hecho positivo, como ya dijo el señor Samper, de que todos los acuerdos de este Gobierno lo fueron por unanimidad.

REUNION DE LOS JEFES DE MINORIAS. DECLARACIONES DE GIL ROBLES

Madrid 9.—A última hora de la tarde se reunieron los jefes de las minorías gubernamentales para cambiar impresiones.

A la salida los periodistas conversaron con el señor Gil Robles, quien les explicó que el motivo de conferenciar tan frecuentemente con el señor Alba era para tratar de los planes parlamentarios.

Un periodista le dijo que se hablaba mucho de crisis, dándole cuenta de que el ministro de la Guerra, al conocer otro rumor de que el señor Samper proponía marcharse de este Gobierno, el señor Hidalgo contestó:

—No se marchará solo. Por que aquí, como en el Ejército, cuando se diga un paso adelante, nos adelantaremos y saldremos a catorce.

—Pues no me sale la cuenta—contestó el señor Gil Robles.

Otro periodista le dijo que posiblemente acudirían más elementos a la Cámara, y entre ellos el señor Maura.

—¿Hablará usted ese día? —No. Ya he hablado bastante.

A continuación los periodistas y el jefe de la Ceda hablaron sobre la retirada del señor Samper y con él de la mayoría parlamentaria los diputados por Valencia que le siguen, por lo que el equívoco sería difícil.

Un periodista preguntó también al señor Gil Robles si sabía el motivo de la visita del señor Alba al presidente del Consejo, expresando que lo ignoraba, aunque creía que pudiera ser para tratar de los presupuestos.

Añadió el señor Gil Robles que en la semana próxima comenzará en la Cámara una intensa labor legislativa por medio de proyectos que se están preparando.

Refiriéndose al dictamen sobre la reforma del Reglamento, dijo que en el nuevo tiene a que los debates políticos se reduzcan a lo necesario y no ocurra como ahora, que llevamos cuatro días en el debate y ya no tiene interés.

Agregó que hasta ahora hay anunciados cuatro enmiendas y dos votos particulares.

También hay una enmienda de la Ceda enmendada a sancionar a los diputados que no asistan a las sesiones. Se establecerá una tabla al comenzar las etapas parlamentarias, para los que no asistan a las comisiones y sesiones públicas, y aquellos que no concurren en las votaciones nominales, por sistema, ni tampoco a las sesiones públicas, ni comisiones, se les suprimirán las dietas en absoluto.

—¿Persisten ustedes en suprimir los retiros a los ministros que no lo hayan sido durante seis meses? —Desde luego.

—Pero con carácter retroactivo? —Hombre! Desde luego. Y no es para los nuestros precisamente.

El señor Gil Robles dijo en tono humorístico: —Ahora se piensa una indemnización doble, para ver si se van al galgo.

Terminó diciendo que la semana próxima será interesante por todos conceptos.

SE ALQUILA

Una casa de moderna construcción, en el Arco de la Tinajilla, a pocos pasos de la Gran Vía.

Tiene mucho sol, buhardillas y diez y ocho habitaciones. Precio económico.

Darán razón: calle de Pácor Seco de Lucena, núm. 11.

Pida en todos los garajes

AIGLON

Auto-Oil

El mejor...

VARIAS NOTICIAS

En Piedrafitia (Lugo) unos individuos disparan contra varios labradores, causando la muerte a dos

INCAUTACION DE UN FICHERO

Barcelona 9.—La policía se ha incautado hoy de la correspondencia internacional y un fichero comunista donde se guardaba toda la documentación de estos elementos en sus relaciones con Rusia.

DOS LABRADORES MUERTOS POR UNOS DESCONOCIDOS

Lugo 9.—En el pueblo de Piedrafitia se celebra actualmente una feria que se ve muy concurrida.

Al regresar varios labradores que habían hecho importantes ventas en dicha feria, y hallándose en pleno campo, se vieron sorprendidos por unos desconocidos que les hicieron varios disparos.

Resultaron muertos dos de los labradores.

La intensa nevada impidió a la Guardia civil perseguir a los agresores.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A PRIEGO

Bailén 9.—Ha pasado por esta ciudad con dirección a Priego el presidente de la República.

TEMPORAL EN SANTANDER

Santander 9.—Reina fuerte temporal. Las olas rompieron los griletes de un vapor anclado en la bahía, lanzándolo a la deriva. Pudo evitarse que la embarcación chocara con el vapor «Al-

fonso Pérez», que está destinado a cárcel flotante.

EL SOBRINO DE FLORES AROCHA CER-CADO POR LA GUARDIA CIVIL

Cádiz 9.—Hoy se tuvo conocimiento de que en el molino denominado «El Cobres», del término de Algeciras, se encontraba el sobrino del famoso bandido Flores Arocha.

Una última hora se ha sabido que la Guardia civil tenía cercado el molino y que posiblemente el bandido sería apresado.

DETENCION DE UN TIMADOR

Málaga 9.—Hace varios días, Antonio Clavero recibió un anónimo amenazándole de muerte si no entregaba cuatro mil pesetas.

Hoy, cuando iban a recogerlas los timadores, fueron sorprendidos y detenidos.

PAULINO UZCUDUN A BUENOS AIRES

Barcelona 9.—Esta mañana ha embarcado con rumbo a Buenos Aires el píjil español Paulino Uzcudun.

Dijo a los periodistas que se proponía disminuir cuatro kilos de peso y que le satisfacía mucho el combate con Carnera.

Terminó afirmando que pensaba ganar en este tercer encuentro que celebra con el mastodonte italiano unos cuarenta mil dólares.

Panorama judicial

El crimen de la Ace-rra del Casino

Ante el Tribunal de Urgencia se vió el juicio procedente del Juzgado de Campillo, según el cual el vecino de Pedro Martínez Rafael Martínez García, por el delito de asesinato en la persona de Emilia Martínez Pardo, vecina de Altián de Ortega, y prima del procesado.

A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión con la declaración del procesado, que da muestras de excitación nerviosa, pero relata minuciosamente los hechos desde el comienzo de sus relaciones íntimas amorosas con su prima Emilia hasta el día del crimen, que no pudo explicarse cómo lo cometió.

A continuación declaró los peritos médicos forenses de los tres testigos: el estafetista de Medicina legal señor Álvarez de Toledo y los doctores señores Torres López, Vega Rebullido, Ortega y Rojas.

Cada uno expuso su tesis, discrepando los dos últimos de la teoría de sus compañeros, afirmando éstos que el procesado no padece enfermedad mental alguna, pero coincidiendo los ocho en que Rafael Martínez es un individuo disminuido mental, pero no un loco.

En las conclusiones provisionales de estas acusaciones se impusiera la pena de 25 años y treinta mil pesetas de indemnización.

Practicada la prueba, el fiscal modificó sus conclusiones, en el sentido de que el procesado padece el eximentado de disminuido mental y pide se le imponga la pena de cuatro años, cuatro meses y un día de reclusión en el hospital de Alcaz de Henares.

La acusación privada, representada por el letrado señor Vida, eleva sus conclusiones provisionales a definitivas y solicita la pena de veinte años de prisión y 30.000 pesetas de indemnización.

A las diez y media suspenden el juicio hasta las doce.

Informe de la defensa

A continuación hizo uso de la palabra el

letrado defensor señor González Carrasosa, quien pronunció una elocvente y extensa oración forense que duró más de dos horas. Analizó minuciosamente los hechos desahucados en la noche del 12 al 13 de Septiembre, para llegar a la conclusión y mantener su tesis de que el inculcado al realizarlos no tenía sus facultades mentales en perfecto estado. Es decir, que su capacidad de inteligencia y voluntad estaba disminuida. A tal efecto citó sentencias del Tribunal Supremo, textos legales de Medicina, etc., en abono de su aserto, pidiendo al Tribunal que se apreciara la eximente de enajenación mental, o en otro caso que se le impusiera su patrocinado la pena de cuatro años.

El procesado sufro un ataque, que pone en peligro su vida

Durante el informe de la defensa, el procesado, Rafael Martínez, sufrió un vértigo vasomotor con síncope, que puso en peligro su vida, según manifestaron después los doctores Blaguer, Torres López y Olívar, que le auxiliaron, poniéndole inyectables.

El procesado fué trasladado a una sala inmediata hasta la terminación del juicio, después de las dos de la madrugada.

A esta hora el Tribunal se retiró para dictar sentencia.

Sentencia

El Tribunal de Urgencia, después de las cuatro de esta madrugada, ha dictado sentencia condenando al procesado Rafael Martínez a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión menor, por el delito de asesinato; tres meses de arresto mayor por el delito de armas y quince mil pesetas de indemnización, accesorias y costas, acordando ingreso en el hospital de Medicina Psiquiátrica de Alcaz de Henares, creado expresamente para esta clase de enfermos condenados.

De los sucesos en la Facultad de Medicina de San Carlos

Los ESTUDIANTES HERIDOS

Madrid 9.—En los sucesos desarrollados esta mañana en la Facultad de San Carlos, resultaron heridos Manuel Díaz, de 20 años, estudiante, con una herida por arma de fuego en la región lumbar; José Manuel Moreno, de 20 años, estudiante, contusión en la región frontoparietal izquierda; César Sobrado, estudiante también, con una herida contusa en la región parietal izquierda.

Estos dos últimos quedaron detenidos, a disposición de la autoridad competente.

Se han practicado más detenciones. El MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA DA ORDENES PARA QUE NO SE REPRODUCAN LOS SUCCESOS

Madrid 9.—Al recibir esta tarde a los periodistas el ministro de Instrucción pública, les dijo que le había visitado una comisión de catedráticos de la Facultad de Medicina para darle cuenta y protestar contra los sucesos ocurridos esta mañana.

También le visitó el rector de la Universidad.

Dijo el señor Villalobos que mañana publicará la «Gaceta» dos órdenes recordando a los rectores y directores de establecimientos docentes la prohibición absoluta de que los estudiantes lleven armas a los centros docentes y las sanciones que se impondrán a los alumnos que faltan a dicha disposición.

En la otra orden se reitera a los jefes de los centros de enseñanza la prohibición de que se celebren en ellos reuniones estudiantiles que no sean de carácter puramente científico y ordenando la clausura de todos los locales de Asociaciones escolares que se hallen establecidas, dentro de las Universidades, Institutos y otros centros culturales.

Se exceptuarán aquellas reuniones que tengan carácter científico.

El ministro ha dado órdenes para que no haya ningún pretexto que suspendan ma-

Salón Nacional

May Sábado 10 de Noviembre de 1934

Sección de tarde. Las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

SOBERANO PROGRAMA

Una gran película USA

Estreno de la preciosa película de bellezas naturales EL BRASIL

La incomparable, la ingeniosa, la encantadora estrella LILIAN HARVEY,

que tan mil veces es de los piblicos, nos ofrece HOY otra gran creación, en el estreno de la producción Erick Pommer,

Quick, Mi Colwn

NOTICIAS DE BARCELONA

FALLECE UNA MUJER AL PISOTEARLA UN REBAÑO DE OVEJAS

Barcelona 9.—Se ha practicado la autopsia al cadáver de Bernarda González, de 49 años, que fué encontrada en la barrida de San Andrés y trasladada al hospital de San Pablo, donde dejó de existir a poco de ingresar.

Según el dictamen de los médicos, la interesada debió de caer casualmente y pasarlo por encima todo un rebaño de ovejas, resultando con tan graves heridas, que le ocasionaron la muerte.

LOS ABOGADOS CATALANES DETENIDOS

Barcelona 9.—Una comisión de abogados catalanes estuvo en la Audiencia para interesarse por sus compañeros detenidos.

También lo hizo el ex ministro señor Barnés.

INSPECTOR GENERAL DE TRIBUNALES

Barcelona 9.—Precedente de Madrid llegó en calidad de inspector general de Tribunales don Francisco Vaya, fi-

Teatro Cervantes

Principal Cinema

Proyección moderna BAUER

Equipos sonoros dobles: Werner Electric

May Sábado 10 de Noviembre de 1934

GRANDIOSO PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Goldwyn Mayer presenta su gran film, hablado en Español, de éxito extraordinario, titulado

Alma de bailarina

La consagración de los notables

Jean Crawford y Clark Gable

Coliseo Olympia

GRAN ESPECTACULO DE CINEMATOGRAFIA

Reproducción sonora KLINGFELM

May Sábado 10 de Noviembre de 1934

Secciones continuas a las 8, 5, 7, 9, 11

PROGRAMA

METRO GOLDWYN MAYER DEBICA

PRESENTA

a la incomparable actriz

Greta Garbo con John Gilbert y Lewis Stone en la colosal sup.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Sin noticias. La suscripción para la fuerza pública

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que no tenía noticias que comunicarle...

El señor Duero, añadió que continúa recibiendo donativos para la suscripción abierta a favor de la fuerza pública...

Suscripción a favor de la fuerza pública. Suma anterior, 104.552,65 pesetas...

Diputación, importe de un día de sus gastos de representación, 30; don Miguel Orozco Pineda, 25; de Benalúa de Guadix los señores siguientes...

El gobernador civil recibió las siguientes visitas: Don Xavier Serre, director de la Fábrica del Gas Leblón...

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen...

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para su venta: JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Circulares

La protección infantil

En el «Boletín oficial» ha publicado una circular el gobernador civil, en la que se dice lo siguiente:

«Al instaurarse la República en España, por esencia no existen ya en toda la Nación más castas privilegiadas que las constituidas por entidades de Protección infantil, las cuales deben de ocupar en la República la supremacía del favor de todos y la primordial atención de los gobernantes...

Por esta razón, el establecimiento de la República ha debido ser para las instituciones de protección de menores el «fin lúx» de todas sus ambiciones, más la justa realidad—por la equivocación deplorable de las personas en cuyas manos estuvo la gubernación de los pueblos—es que nunca se han hallado las instituciones de protección de menores de la provincia en tan lamentable estado como tiempo ha quedado...

Factor fundamental de esta crisis es el incumplimiento por parte de los Ayuntamientos de la aportación de 25 céntimos por cada día de estancia de cada niño recluido por orden del Tribunal Tutelar...

Por esta razón—y en atención a las críticas circunstancias que atraviesan las economías locales—nos limitamos a llamar la atención de todos los Alcaldes que al pie se citan, para que dentro de las posibilidades de los recursos de cada Ayuntamiento procedan a liquidar sus atrasos para con el Tribunal Tutelar...

Relación de Ayuntamientos que están en desahucio con el Tribunal Tutelar de Menores:

Dúrcal, Montefrío, Huelto Tajar, Güéjar Sierra, Dehesas Viejas, Deifontes, Zubia, Cozvíjar, Lanjarón, Ilorza, Guadix, Vélez Banaudalla, Santafé, Baza, Quéntar, Turón, Caratúnas, Busquistar, Trevélez, Montegiclar, Albuñol, Pampaneira, Cañar, Ugijar, Jete, Chitín y Talará, La Calahorra, Orgiva, Sorvilán, Gálera, S. Iobroña, Atarfe, Alfacar, Colomera, La Peza, Cúllar Vega, Cúllar Baza, Albuñol.

También se ha publicado la siguiente circular:

El Consejo Superior de Protección de Menores, ante la triste situación en que se encuentra la infancia desvalida de Asturias, ha hecho un llamamiento a todas las Juntas de Protección de Menores, para que con cariño de hermanos cuidamos a su llamamiento para asistir, en la medida de lo posible, la angustiosa situación en que se encuentran...

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, prof. DE TRES A CINCO

La suscripción para la fuerza pública en Loja

Continuación de la suscripción iniciada por el excelentísimo Ayuntamiento de Loja, para premiar los servicios de la fuerza pública.

Suma anterior, 2.528,45 pesetas. Hermanos López Espejo, 60 pesetas; don Mariano Blanco Cantero, 50; doña Luisa Garrido Zayas, 50; don Juan Antonio Pérez Nogales, 25; doña Ana Josefa Herrero e Hijos, 25; doña Encarnación Castillejo, viuda de de Lora, 25; don José Cano Prades, 25; don José de Castro Galdán, 25; don Juan Santalla Morales, 15; don José García Jiménez, 15; don Luis Quintana Escobar, 15; don Antonio Jiménez Rodríguez, 15; doña Casilda Roda Guixot, 15; doña María Justa García Solá, 15; don Antonio Burgoño Garzón, 10; don Eduardo Escobar Fernández, 10; don Victoriano Ruiz Ropero, 10; don Mariano Rodríguez Gámez, 10; don Miguel Martín (padre), 10; señora viuda de Quintana, 10; don Joaquín Bustos Mendaño, 10; don Jacinto Cantero López de Cózar, 10; doña Elena Gámez González, 10; don Eladio González Gámez, 10; don Francisco Vilchez Salcedo, 10; doña María Ruiz López, 10; señora viuda de Chamorro, 10; don José Velasco Velasco, 10; don Cosarco López Gómez, 10; doña Pilar Centeno Rubio, 10; don Manuel Pérez, 5; don Hermilio González Cano, 5; don Isidro Jiménez Cáceres, 5; don Joaquín López Ruiz, 5; don Carlos Gómez, 5; don Francisco Jiménez, 5; Café España, 5; don Pedro Calvo Flores, 5; don Antonio Megias Moja, 5; doña Teresa y doña Concepción Caro, 5; don Rafael García Marín, 5; don José Jiménez Gómez, 5; don Salvador Gallardo, 5; don Arturo Chamorro Caro, 5; don Miguel González Sanjuán, 5; doña Concepción Aracho Muñoz, 5; don Rafael Cruces Zurita, 5; don Mariano Rodríguez García, 5; don José Pringal, 5; don José Jiménez Piqueras, 5; don Rafael Ramírez, 5; don Raimundo Jiménez Berdugo, 5; don Antonio Calle Pérez, 5; doña Ángela Centeno Rubio, 5; don Adrián Cortón del Moral, 5; don Ernesto Tallón García, 5; Café Central, 4; Corriño Hernandez, 3; don Miguel Curjel Quintana, 3; don Miguel Morales Arias, 3; don Francisco García Correa, 2; don Bartolomé Avilés de la Torre, 2; don Emilio García Jiménez, 2; don Antonio Carrillo Ceberos, 2; don Justo Járega, 2; don Francisco Córdón del Moral, 2; don Eugenio Gozález Pérez, 2; don Ramón Ramos Campaña, 2; don Joaquín Sánchez Lorenzo, 2; señora viuda de don Pedro Cózar, 2; doña Purificación Rodríguez, 1; don Antonio Muriel Mesa, 1; don José Aguilera Uceda, 1; don Antonio Ruiz López Cózar, 1; doña Juana Ruiz, 1; don Valentín García, 1; un donante, 1,50; don Antonio Gámez Garzón, 10; suma total, 3.358,45 pesetas.

Continúa abierta la suscripción, recibiendo los donativos en la Alcaldía.

EN MEMORIA DE DON ANDRÉS MANJÓN

La Federación de Estudiantes Católicos de esta capital organiza para la festividad de San Andrés, como homenaje a la memoria del que fue ilustrado catedrático de nuestra Universidad e inolvidable maestro D. Andrés Manjón, un curso de conferencias en las que se expondrá y estudiará su obra en varios de sus aspectos...

Pueden interesarse por ahora los nombres de don Diego Vantaña, director de las escuelas del Ave-María del Sacramento, que se ocupará de Manjón fundador; don Pedro Salmorán Mora, profesor de la Facultad de Medicina, que analizará su obra en el aspecto médico-higiénista; el señor Campos Páido, catedrático de Derecho Canónico, que hablará de don Andrés como catedrático. Una conferencia se dedicará a la labor realizada por don Andrés Manjón en el campo de la Pedagogía, donde tan fecunda se mostró su obra. El señor rector, al ser informado por la Comisión organizadora de estos proyectos, acogió la idea con gran cariño, y junto a su valioso ofrecimiento de intervenir en la sesión de clausura, hizo el de la Sala de Arte de la Universidad para la celebración del curso. El ilustrísimo señor obispo de Guadix ha sido invitado igualmente a esta sesión de clausura, en la que intervendrá.

En días sucesivos se irán dando a conocer los detalles complementarios, así como el programa detallado de estos actos, a los que la P. E. C. quiere revestir de la mayor solemnidad posible.

NOTAS MILITARES

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Infantería, Guardias, Principal, Hospital militar, Pólvora de San Miguel y Comandancia militar.

Artillería, Guardias, Pólvora, Estación, Escuela Intendencia y Cárcel.

Cap. de día, V. de H. y provisiones, don Juan García Moreno, del regimiento de Artillería número 4.

Imaginería, capitán don Luis García Vidueta, del regimiento de Infantería número 2.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el comandante de la P. M., Secretario, Manuel Prieto.

Artillería

Condecoración.—Se concede la cruz de San Hermenegildo al general don Gerardo Ravassa Cuevas.

Destino.—E. destinado, en concepto de agregado, al Ejército de operaciones de Asturias, el auxiliar de almacenes don Vicente Ferrer Vidal.

Convocatoria

Circular.—Se anuncia convocatoria para cubrir por oposición diez plazas de practicantes de farmacia, con el sueldo inicial de 4.000 pesetas y quinquenios de 500.

Tan sólo podrán concurrir personas que tengan cumplidos 23 años de edad, en primer día de Febrero de 1935, sin exceder de

Los mejores cigarros Habanos 'EL POTOSI' elaborados a mano, con el mejor tabaco de las vegas de VUELTA ABAJO. Presentación excelente, en cajas de tapa corredera y cada vitola en envuelta en CELLOPHANE impermeable.

Centro Artístico Sección de Bellas Artes. Queda abierta la matrícula gratuita para poder asistir al local de esta Sección, desdoblado al estudio de Modelado y clase de Anatomía aplicada a la pintura y escultura del curso de 1934 al 35.

REGALAMOS DURANTE EL CORRIENTE AÑO UN ATLAS MUNDIAL de bolsillo, elegantemente encuadernado, con 24 mapas en colores y características de todos los países del mundo, a quien nos envíe la marca del Santo Pellegrino, impreso sobre el estuche de cada frasco TIPO EFERVESCENTE. MAGNESIA S. PELLEGRINO TIPO EFERVESCENTE. Precios: Con y sin anís, cajita pesetas 0,50; frasco pesetas 3,25. Efervescente, cajita pesetas 0,75; frasco pesetas 3,50.

Banco Hispano Americano MADRID. Plaza de Canalejas, 1. Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.955 Ptas. Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1. Espectáculos Coliseo Olympia. «La reina Cristina de Suecia», superproducción de la Metro Goldwyn, dialogada en español, continúa en cartel en este suntuoso salón de proyecciones...

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA. Actos que han de celebrar los Tribunales de Tránsito el sábado día 8 de Noviembre de 1934. Jurado Mixto del Trabajo Rural. Conciliación de Rafael Tirado Morales con María Josefa Egoa, a las cinco de la tarde.

Después del movimiento. Son entregados a la Policía española dos revolucionarios de Oviedo con cincuenta y un mil pesetas que llevaban. Vigo 9.—Recientes noticias de Tuy dan cuenta de que la Policía portuguesa entregó anoche en la frontera española a dos individuos detenidos en el movimiento de Asturias...

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECIONES DE OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, prof. DE TRES A CINCO. Habrá cantidad suficiente de patatas y no aumentará el precio. Anoche celebró en el Ayuntamiento una reunión el delegado de Abastos con los expendedores al por mayor de patatas, a fin de informarse si la producción de este tubérculo sería suficiente para el abastecimiento y de la estabilidad de su cotización en el mercado.

PLACAS CANALETA URALITA. Necesitando esta Institución caballos de silla, hace público para conocimiento de ganaderos, criadores, recriadores, usuarios y tratantes de ganado, que la Comisión de compra actuará los días 29 al 28 en la capital. El local donde se actuará dicha Comisión será el Cuartel de la Guardia civil.

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Subgrupo Valencia - Murcia

Burriana 9.—En el campo de Ortilam se ha jugado un encuentro de campeonato superregional entre el Gimnástico Valenciano y el Burriana.

La victoria ha correspondido a los valencianos por su mejor juego, adjudicándose el triunfo por cuatro goles a uno.

Todos los tantos fueron obtenidos en el primer tiempo, marcando por el Gimnástico el defensa del Burriana, Alba, en su propia meta; Enrique, Gros y Romero. Por el Burriana marcó Santaolalla.

En el segundo tiempo dominó el Burriana, pero sin resultado efectivo. Dirigió la pelea el portero Tamait.

Equipos.—Burriana: Alba, Valero, Palao, Berges, Sil, Peña, Santaolalla, Sampero, Soler y Vidal.

Gimnástico: Bueno, Valentín, Benítez, Barrios, Núñez, Campa, Gros, Enrique, Romero, Pitux y Quereiro.

El Donostia ante su próximo encuentro con el Atlético de Bilbao

San Sebastián 9.—El domingo deberá jugar un encuentro de campeonato superregional el Atlético bilbaíno y el Donostia. Este encuentro es de gran importancia para la clasificación de los dos equipos, y el once guipuzcoano, en su deseo de adjudicarse la victoria, alineará su equipo completo, incluso Ayesstarán, que está restablecido ya de su lesión.

Ante el Inglaterra-Italia

Londres 9.—La afición inglesa ha acogido con evidente desagrado el equipo seleccionado por los dirigentes del fútbol británico para competir contra la «escuadra azurrada». Orgánicamente los dos defensas y el medio centro son jugadores que gozan del favor del público.

Se ha acordado que el conjunto inglés no realice ningún partido de entrenamiento y únicamente se reclinará en un lugar que no se ha hecho público, pero que parece ser que es un hotel situado en Waltan-Cross.

BOXEO

Prohibición a un boxeador

Zurich 9.—A causa del combate en que encontró la muerte el boxeador Ferrari, se han prohibido las actuaciones del pugilista Popolu, que fué el intencionado causante de la desgracia.

Pugilista rejuvenecido

París 9.—El veterano boxeador Lebrizzi, fácil víctima en otra época del español Ignacio Ara, intenta, después de sus últimos triunfos sobre Etienne y Jhon Anderson, atacar el título europeo de los semipesados, y para conseguirlo se enfrentará a varios campeones de su peso.

Su primera lucha será contra De Buer, campeón de Holanda, encuentro que se celebrará en esta población el día 10 en el ring del Central.

Triunfo de un aspirante a campeón

Nueva York 9.—En Filadelfia, el pequeño peso ligero mejicano Bobby Pacheco se abre paso rápidamente hacia el campeonato del mundo. Ha hecho match nulo con el reciente vencedor de Tony Canzoneri, Harry Dubliner.

Un veterano rejuvenecido

Nueva York 9.—El veterano campeón italiano de los welters, Kid Frattini, vuelve poco a poco a recuperarse. En su último combate ha conseguido hacer match nulo con Andy Callahan.

Niac Learning solicitado

Nueva York 9.—Desde que Jimmy Mac Learning ha reconquistado el título mundial de los welters, son numerosas las ofertas que recibe. La última ha sido hecha desde Newark. Le ofrecen 25.000 dólares si pone en juego su título con Lou Harper. El campeón todavía no ha contestado.

ATLETISMO

La temporada vizcaína

Bilbao 9.—El día 25 de los corrientes, organizado por la Agrupación Atletica Vizcaína, tendrá lugar la inauguración de la temporada de cross country.

Se celebrará una carrera de tres kilómetros para debutantes, con clasificación social para equipos de cinco corredores.

Ante los próximos juegos universitarios

Budapest 9.—Se va a construir en esta ciudad un gran stadium, que será escenario de los próximos Juegos Universitarios del Mundo.

HOCKEY

Davos 9.—Nuevas naciones se han inscrito para tomar parte en los Campeonatos del Mundo de hockey sobre hielo, que tendrán lugar en esta ciudad en los días 19 a 27 del próximo mes de Enero.

Dichas naciones son: Canadá, Alemania, Inglaterra, Suiza, Holanda,

PATIN

Amateurismo (fut)

Oslo 9.—La Prensa noruega comenta vivamente un telegrama de Nueva York en el que se dice que en Norte América se murmura bastante del amateurismo de la reina de las patinadoras, Sonja Hanie, y que esa es la causa de que ésta no haya sido invitada con otras «vedettes» del patin a una excursión por el país del dólar.

Los periodistas se han dirigido a «papa Hanie», quien como siempre, muy sonriente, ha manifestado que ya comienza la maniobra, pero que a pesar de ella partirá con su hija para América el 14 de Noviembre para estar de regreso a fin de año.

AUTOMOVILISMO

Malcolm Campbell y los records del mundo

Londres 9.—El afamado conductor, Malcolm Campbell efectuara dentro de pocos meses una tentativa para batir el records del mundo de velocidad en automóvil.

Cree poder llegar a conseguir una media de más de 450 kilómetros. Los records establecidos por Campbell en 22 de Febrero de 1933 son: 438.490, para el kilómetro lanzado, y 437.919, para la milla.

TENNIS

Un torneo internacional para profesionales

París 9.—La Asociación francesa profesional de tennis ha organizado un torneo de tennis para profesionales, que tendrá lugar en los días 28 al 30 de Noviembre. Los encuentros se disputarán en reuniones nocturnas, en una pista especial construida en el parque de Versalles.

Se han inscrito los americanos Tilden y Vinez, el inglés Barney, el irlandés Burke, el francés Rhea, el alemán Nusslein y se espera la del checoslovaco Koceluh.

El francés Borotra es vencido

París 9.—Esta tarde, en las pistas del tenis de París, el francés Bernard ha vencido, sorprendiendo con ello a los espectadores, al conocido «moquetado» del tenis francés Jean Borotra. El resultado de la pelea ha sido 6/0, 6/8 y 6/3.

CICLISMO

El vencedor del Tour de France desea descansar

París 9.—El célebre ganador de la Vuelta a Francia, Antonin Magne, ha declarado que está desoso de terminar la temporada, pues se encuentra un poco cansado de su intensa labor.

NOTI-SPORT

En la Audiencia

Señalamientos para el día 10

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Baza: Contra Miguel Molina Cadenas, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Bueso; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Salvador: Contra Juan Rodríguez Ruano, por tenencia de armas; dos testigos; ponente, señor Cuencas; abogado, señor Artacho; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Civil.—Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo: Don Enrique Mortero López con la Administración del Estado, sobre acuerdo de la Tesorería de Hacienda; ponente, señor Samaniego; procurador, Sr. Martín Quiseda; secretario, señor Valverde.

El mismo Tribunal: Don Luis Alonso con la Administración del Estado y Ayuntamiento de Granada, sobre un acuerdo de este Ayuntamiento; ponente, señor Samaniego; abogados, señores Gómez Contreras y Labeña; procuradores, señores Onieva y Rivas; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Antonio Benítez, por hurto; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Herrero Churruarín; procurador, señor Herrera; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Francisco Jerónimo Guirado, por atentado; un testigo; ponente, señor presidente; abogado, señor Bueso; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Santiago Romero y tres más, por hurto; cinco testigos; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Torres; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Huescar: Contra Francisco AVALOS, por injurias; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Cortés; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario: Contra Salvador Rodríguez Sánchez y otro, por robo. Tribunal de jurado, once testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Tejero y Molina de Haro; procuradores, señores Vida y Campos; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé: Contra José Merino Gutiérrez, por amenazas; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Torres Moreno; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra Antonio Mesa Puento, por lesiones; tres testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Fernández; procurador, señor García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 10 Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

18,30: Re transmisión desde el teatro Español del tercer concierto de la Orquesta Filarmónica.

21: Fragmentos de zarzuelas. 21,30: Charla ante el micrófono, por Cristóbal de Castro. 24: Cierre.

Barcelona

22: Re transmisión del programa de Madrid. 24: «La Palabra». Resumen de todas las informaciones y noticias radiadas durante el día. Fin de la emisión.

Milán (Italia)

17: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo. Resultado del sorteo de la Lotería. 18 (Milán-Turin-Trieste-Florenca): Comunicación del Enit y del Dopulavoro. 18,15: Noticias en lengua extranjera. 18,30 (Milán 11-Turin 11): Música variada.

18,45 (Génova): Comunicado del Enit y del Dopulavoro. 19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico. Discos.

19,30: Crónica del régimen. 19,45: «Madame Butterfly» (ópera), Puccini. En los intermedios: Libros nuevos. Lectura. Después de la ópera: Periódico hablado. (Milán-Florenca): Últimas noticias en lengua española. Cierre de la Estación.

Estrasburgo

18,45: Charla sobre horticultura. 19: Curso de lengua francesa. 19,15: Discos. 19,30: Señales horarias. Informaciones y comunicados en lengua francesa. Sorteo de premios entre los radioteles.

19,45: Discos. 20: Informaciones en alemán. 20,10: Crónica del Sarre. 20,15: Revista de Prensa en lengua alemana. 20,30: Festival alsaciano. 22,30: Revista de Prensa en lengua francesa. Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

Londres Regional

17,15: Emisión infantil. 18: Primeras noticias. 18,25: Interludio. 18,30: Concierto de banda. 19,30: Orquesta de la B. B. C.: «Las bodas de Canacho» (ópera), Mendelssohn; «Segunda serenata», Sokolov; «La canción del peregrino», Tschaiowsky; «En un jardín persa», Lehmann; «Los ritmos de Pet Marjories», Robert McLeod; «Herodias» (suite de ballet), Massenet.

20,30: «La vida cotidiana en Rusia». 21: Orquesta Alfredo Campoli. 22: Resumen de noticias. 22,10: Orquesta de baile de la B. B. C. 24: Cierre de la Estación.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Varios detenidos. Hurto de patatas una niña

En Baza han sido detenidos por la Guardia civil Alonso López Sánchez, Miguel Molina García y Juan Restna Serrano, por haber sido sorprendidos hurtando aceituna en propiedad de Manuel Malaña, y sitio conocido por Beldarroba, de aquel termino municipal.

Los detenidos, con el fruto intervenido, han quedado a disposición del juez municipal de Baza.

La Guardia civil de Guadix procedió

anteayer a la detención de Joaquín Toribio Ruiz, de 38 años, vecino de Benalúa de Guadix, que se encontraba en completo estado de embriaguez, tratándolo de agredir al jefe de aquella estación don José Zurita Puentes, al ser amonestado por éste cuando insultaba a otro empleado.

El atestado insinuado al efecto en unión del detenido ha quedado a disposición del juez de instrucción del partido.

Por ser autores del hurto de patatas, han sido detenidos por la Guardia civil de Santafé Juan Estévez Jiménez (a) «El cortacuellos» y Antonio Estévez Hitos, hijo del anterior.

Fueron ocupadas unas 40 arrobas del referido tubérculo, que en unión de los detenidos y atestado instruido al efecto, han quedado a disposición del juez de instrucción del partido.

También han sido detenidos por haber promovido riña los vecinos de Purchil José y Antonio Guerrero Ortega, de la que resultó agredido leve su convecino Manuel Vargas Fenoy.

TANQUE LEGITIMO

Si las personas de orden quieren tener superioridad sobre los pistoleros, es indispensable el TANQUE, más moderno y rápido para la defensa. Mod. 1935. Ptas. 78, en armerías. Ojanguren y Vidosa. Eibar. Representantes generales, para España de la Casa Winchester de armas, municiones y pilas seca.

Señoras El flujo en enfermedades de la matriz se cura con

Porque le iban a denunciar

Con una hoz da muerte a una joven de 16 años, con la que sostenía relaciones íntimas

Y le faltó valor para suicidarse

Santander 9.—En el pueblo de Liengo, el vecino Cipriano Herrera sostenía relaciones íntimas con una muchacha de dieciséis años llamada Rosa Cuesta.

Al enterarse de que el padre de la muchacha iba a denunciar el caso a los carabineros, buscó a Rosa con intención de matarla; pero como se le partiría el cuchillo que empuñaba, esgrimió una hoz, y arrojándola a la joven hasta una cuadra, la mató, destrozando materialmente su cadáver. Después se abrazó a éste.

Cuando los carabineros fueron a detenerle le encontraron una pistola, con la que dijo que iba a suicidarse, pero que le había faltado valor.

El asesino tiene treinta y dos años de edad, y había venido recientemente de Nueva York.

Hace dos meses agredió a un vecino con un palo y por esta causa sufrió un arresto en su domicilio. También se le instruya un sumario por tenencia ilícita de armas.

Noticias de México

Ciudad de México.—Por unanimidad de votos la Cámara de diputados, previa la aprobación en el seno del órgano parlamentario, aprobó la iniciativa que ha formulado el presidente de la Repu-

blica, que reforma y adiciona el decreto de 10 de Octubre de 1929, adoptado en la República como símbolo de las Américas la bandera que ha sido aceptada en varios países de este continente y que se denominará la Bandera de la Raza.

Importantes acuerdos se llevaron a cabo en el seno de la Convención Comercial México-Centroamericana, pues versaron en la formulación de un proyecto para la construcción de un puente internacional, moderno y capaz, sobre el río Suchiate, con objeto de lograr así una comunicación eficiente, rápida y estrecha entre México y Centroamérica.

Está próximo a darse un significativo paso de acercamiento entre la República Mexicana y el Imperio del Japon, mediante el cual, sin duda se estrecharán más las cordiales relaciones que existen entre los dos países. Dicho acercamiento consistirá en la inauguración de una comunicación radiotelegráfica que pondrá en contacto directo a los dos países.

Se ahoga en el estanque de la Casa de Campo

Madrid 9.—Arrojándose al estanque de la Casa de Campo, se suicidó Luis Grande Evangelista, empleado jubilado.

Se le encontraron en los bolsillos varias cartas, una de ellas dirigida al juez, diciendo que ya en el mes de Julio había intentado matarse.

De hispanoamérica

Se crea en México el Servicio de Educación Higiénica

El jefe del Departamento de Salubridad de México, como resultado de un estudio hecho con la intervención de sus médicos especializados, ha aprobado ya el proyecto sometido a su consideración por el Servicio de Educación Higiénica del propio Departamento, para iniciar una correspondencia directa entre esa Dependencia del Ejecutivo y los Comités Ejidales de la República, con fines de propaganda higiénica. Por medio de este nuevo sistema, el Departamento de Salubridad irá en busca de todos los campesinos del país, para servirlos, entendiendo que, con la resolución aludida, el personal especializado en la propaganda mencionada, cumplirá los deseos del Gobierno de ser útil a la gente de campo, colectividad que constituye el principal factor social.

Para iniciar el trabajo, el Servicio de Educación Higiénica obtuvo la cooperación del Departamento Agrario, consistente en haberle proporcionado un directorio que comprende más de 6.000 poblados de la República, en donde residen Comités Agrarios. Una vez en posesión de tan importante dato, se inició el servicio dirigiendo a cada uno de los presidentes de Comité la primera carta, en la cual se expone de manera clara cuáles son los propósitos del Departamento de Salubridad Pública en su novedosa y útil actividad.

Después irán sucesivamente formando cadena—por lo menos dos veces al mes—cartas sucesivas, conteniendo consejos concretos o bien resolviendo preguntas que, por su índole general, al contestarlas, favorezcan a la comunidad.

El trabajo intelectual estará a cargo de los técnicos y para la rápida distribución de las cartas se tiene en movimiento la planta mecánica correspondiente.

El nuevo servicio de cartas a los campesinos se hará sin perjuicio de los otros medios de propaganda de carácter permanente hasta ahora usados, así como de las Misiones de médicos, enfermeras, visitadoras sociales, etc., que recorren durante el año el país entero.

La nación ha reivindicado en favor de los ejidatarios y campesinos la propiedad de la tierra; otros elementos del Ejecutivo les han enviado sus contingentes saludables para que la masa de los trabajadores del campo goce no sólo del beneficio de la propiedad de la parcela, sino de otros, como la ilustración, por medio del maestro de escuela; el mejoramiento de los sistemas de cultivo, por medio de los expertos en agricultura, etc., etc. Ahora inicia el Departamento de Salubridad una nueva forma de acción sanitaria, tanto o más útil que las anteriores.

El Departamento de Salubridad se propone la ardua pero fructífera misión de establecer una franca e ininterrumpida amistad con los ejidatarios del país, a efecto de que puedan siempre estar seguros de que tendrán en casa, junto a ellos, la opinión de médicos, enfermeras, parteras, especialistas de propaganda sanitaria, etc., con la eficiencia y oportunidad debidas, sin costo alguno, y sólo con la demora indispensable para salvar el tiempo y la distancia.

El Departamento con la ayuda del Servicio de Educación Higiénica y Propaganda, espera confiadamente que los campesinos acojan esta su nueva actividad con el interés y entusiasmo que los resultados de ella habrán de significar para los hogares campesinos.

La Escuela y el maestro

Notas de la Inspección

Los Consejos locales de Cortes y Graena, Guadahortuna, Peligros, Churrriana, Fuente Vaqueros, Maracena, Ferreñola, Cozvíjar, Portugos, Mecina Bondales, Huétor Tájar, Bajarín, Alhendín, Jorlatar, Montegicjar, Alamedilla, Mondíjar, Huéscar y Gójar, comunican que están organizadas las clases de adultos.

El Consejo local de Huétor Vega participa el cese de don Pedro Fernández, en la escuela número 1.

Se han posesionado la maestra de Fuente Vaqueros y el maestro de Baza.

El Consejo local de Motril participa la clausura de aquellas escuelas.

Se remite a la Superioridad, con informe favorable, el expediente de creación de escuelas y la solicitud de subvención para cantinas escolares de Colomera y la petición de biblioteca de las Misiones pedagógicas para Dehesas Viejas.

El Consejo local de Lobras ha concedido un voto de gracias al maestro señor Rodríguez Vilchez, por su labor fecunda durante 32 años en el desempeño de su cargo.

Centros de colaboración

Las reuniones de los Centros de co-

EL CINE

PELICULAS Y ARTISTAS

Los estrenos en Granada

Coliseo Olympia.—«La reina Cristina de Suecia», producción Metro Goldwing Mayer. Director, R. Maomoulian. Intérpretes: Greta Garbo, John Gilbert y Lewis Stone.

Un nuevo poema de amor basado en la vida de la reina Cristina de Suecia. Realización asombrosa y suntuosa de Maomoulian con multitud de detalles muy significativos que recogen el ambiente de la corte con todo su lujo, sus intrigas palaciegas, la guerra de los treinta años, y una mujer que cine en su frente los atributos de la realeza. Un noble caballero español logra cautivar el corazón de la reina, en la que late todo un corazón valeroso y tierno. La caracterización que de su personaje hace Greta Garbo es lo más superior que de ella se ha visto. Calculadora de todos los resortes artísticos, con una personalidad distinta a la acostumbrada en Greta, vive la angustiada mujer, a la que un trono le retiene lejos de su espíritu delicado y femenino. Nos conduce a través del celuloide por la senja de su vida equivocada. La llama de amor que ha llamado a su pecho, le hace gozar al par de una de una felicidad sin límites, lo lejano que supone el alcanzar esa felicidad durante toda la vida. Y la mujer triunfa sobre sus deberes. Y huye, escapando del trono que la retiene. Y el cruel destino tira por alto los castillos ilusorios de su felicidad. Muere el amado y ella queda sólo con su recuerdo.

No se abusa de la hipóbole al expresar los más calurosos elogios por la formidable labor de Greta Garbo. La única e inimitable estrella logra con su actuación una suspensión en su brillante carrera. Sus magníficas condiciones artísticas suprepuran todos los elogios. La producción, realizada de un modo perfecto, llena de todos los requisitos propios de una gran película.

De técnica admirable. De fotografías excepcionales y dirección notabilísima, hubiese quedado muy por debajo de su valor, si su protagonista no fuese Greta Garbo.

Maomoulian necesitaba a una estrella de magnitud para conseguir de «La reina Cristina de Suecia» una de las películas que nunca se olvidan.

En el reparto hallamos nombres prestigiosos que merecen destacarse como partes complementarias del éxito. La afortunada labor de John Gilbert, partenaire más indicado para la gran actriz sueca. Lewis Stone se revela, una vez más, como el estupendo actor de carácter de siempre. Jan Keitk sobrio, consigue con su acertado papel el lugar que le corresponde por sus méritos. En fin, segundas partes, extras, etc., cumplen a la perfección, en la gran película estrenada ayer, uno de los éxitos más sonados en lo que va de temporada.

El distinguido y numeroso público que acudió a ver su estrella favorita no salió defraudado del espectáculo.

La Greta es siempre la artista inimitable.

M. CABALLERO

«Al llegar la Primavera»

Cuando en Alemania se trata de realizar un homenaje a la memoria del genial músico Franz Schubert, y esto ocurre con bastante frecuencia, ya que el pueblo germano no olvida con facilidad lo que entelecearon a su raza, lo primero que tienen en cuenta para acoplar la fecha es la posibilidad de que aquel día pueda concurrir el famoso tenor Richard Tauber.

Parécera extraña esta asociación de nombres; pero se comprenderá fácilmente cuán justa es la previsión al saber que Tauber físicamente es en un todo igual al inspiradísimo compositor, y que además, apasionado como nadie por la música de Schubert, ha llegado a interpretar la extraordinaria maestría.

Por tales circunstancias, cuando British International Pictures quiso filmar su película «bandera» de la temporada y escogió un asunto basado en un episodio de la vida de Franz Schubert, eligió sin duda de ningún género a Richard Tauber para interpretar el papel de Schubert. Con ello conseguían una seguridad de perfección como no es posible lograr corrientemente.

Y así fué como la película «Al llegar la Primavera» obtuvo un éxito apoteósico al ser presentada en Inglaterra y Alemania. Era un fiel retrato de la vida de Franz Schubert, poseía el encanto irresistible de su música y el mágico hechizo de una interpretación maravillosa.

Justo es también consignar que la elección de damita joven consultó un serio obstáculo que fué salvado con todo éxito. La bellísima Jane Baxter cuidó de interpretar la figura candorosa y romántica que precisaba en el film y que debía encender en el corazón de Schubert la llama inextinguible de un amor verdadero.

Cuidado, señoral

Este es el título que nos atrevemos a usar como traducción de «Lady Beware», aunque esto no quiera decir que ha de ser el definitivo. «Lady Beware» aparece en la nómina de producción de la Columbia para este año como una de sus más importantes películas de 1935. El hecho de que Brian Marlow, famoso dramaturgo, autor y argumentista, ha sido contratado para describir el tema que, ya terminado, ha pasado a manos de los técnicos adaptadores, demuestra la importancia de la producción.

«Police ambulance»

Este ha sido definitivamente titulado en inglés «Against the law», es decir

Las alteraciones atmosféricas

Los trabajos del Instituto sueco de investigación del relámpago

Al regresar el profesor H. Norinder del Congreso de la unión científica internacional radiotelegráfica en Londres, dió a la Prensa de Stockholm interesantes informaciones sobre la observación hecha en Husbyrg, acerca de Upsala, sobre las alteraciones eléctricas en la atmósfera.

Valiéndonos de una honda larga, captó el profesor Norinder las alteraciones que se presentan en la atmósfera y las registra en una cinta cinematográfica. Algunas de esas perturbaciones no duran más que una centomilésima parte de segundo. Para poder sorprender estos rápidos fenómenos de alteración utiliza el profesor Norinder un método que no se ha aplicado todavía en otros países.

El profesor Norinder se sirve de un rayo catódico que oscila libremente formado por una corriente de electrones y que debe seguir las oscilaciones de la perturbación atmosférica. Al presentarse ésta se produce un ruido en un receptor de radio. Si la atmósfera está cruzada por un cúmulo de perturbaciones que se siguen rápidamente, prodúciese en el receptor el ruido característico u otras manifestaciones atmosféricas.

En Febrero de 1934 se registraron en Husbyrg junto a Upsala más de 7.500 de dichas perturbaciones, 600 de las cuales deberán utilizarse todavía para posteriores estudios. También el Congreso de Londres se interesó grandemente por las exposiciones del profesor Norinder y recomendó la fundación de un centro análogo en Alemania para registrar también la dirección de las alteraciones atmosféricas.

DESDE EL AVION

El vuelo sin visibilidad

A partir del momento en que el avión pasa cierta altura de vuelo, cesa de ver puntos de referencia o de observación que le permiten guiarse. Nubes, neblina eran los enemigos de los voladores que no poseían ese don particular de «calculadores prodigiosos», como las palomas mensajeras.

El capitán Cousin fué el primer volador que planteó el problema en el año 1926, con ocasión de una conferencia que dictara en la Sociedad Francesa de Navegación Aérea. El capitán pidió que se organizara el pilotaje sin visibilidad exterior, lo que hoy se llama vuelo sin visibilidad.

Tales constancias incitaron a los hombres capacitados para ello a encontrar un sistema que permitiera a los pilotos obtener datos y nociones precisos por medio de instrumentos de a bordo. En una palabra; había que librar a los voladores de sensaciones o impresiones falsas, enseñándoles a ejecutar automáticamente las maniobras necesarias.

Por vía de consecuencia había que llegar a poner a la disposición de los aviadores una serie de instrumentos perfeccionados, capaces de indicar inmediatamente y con seguridad las tres posiciones del equilibrio, a fin de poder volar en cualquier tiempo.

Hoy el alumno de aviación lee en los aparatos de a bordo todas las indicaciones precisas a la navegación; podríamos decir segura.

Desde luego, hay el avión escuela. El alumno está encerrado en un puesto de pilotaje llevando una especie de casco de aluminio que se llama graciosamente «la caja de las moscas».